



SC Blau-Weiß Schenkendorf 1931 e.V.

25.04.2022

Protokoll zur Mitgliederversammlung

vom 22.04.2022, 19.07 Uhr

Am 22.04.2022 fand die Mitgliederversammlung des SC Blau-Weiß Schenkendorf 1931 e.V. im Vereinsheim statt.

Der Vorstand schlägt Roy Krecklow als Versammlungsleiter vor.
Die Mitglieder wählen ihn einstimmig.

Der vom Vorstand vorgeschlagene stellvertretende Versammlungsleiter (Stan Remus) wird einstimmig von den Mitgliedern angenommen.

Der Versammlungsleiter (Roy Krecklow) stellt zum Beginn fest:

Eine ordnungsgemäße Einladung zur Mitgliederversammlung gem. §9(5) der Satzung ist erfolgt (Aushang Vereinsheim, Homepage, soziale Medien).

Es besteht Beschlussfähigkeit gem. §9(6) der Satzung. Die Anwesenden wurden in den ausliegenden Listen erfasst. Zu Beginn der Veranstaltung sind 16 stimmberechtigte Mitglieder anwesend.

Als Protokollführer erklärt sich Markus Grabinski bereit und wird einstimmig von den Mitgliedern angenommen.

Seite 1 von 8

Vereinsanschrift:

Roy Krecklow
Schorfheider Str.2
15711 Königs Wusterhausen
verein@sc-blau-weiss-schenkendorf.de

1.Vorsitzender
Stan Remus
Tel.: 0175 186 22 67

Vereinsregister: VR 5227 CB
LSB - Kennziffer: 610088
Bankverbindung
Mittelbrandenburgische Sparkasse
IBAN DE 95 1605 0000 3661 0242 55 55
BIC WELADED1PMB

SC Blau-Weiß Schenkendorf 1931 e.V.

Folgende Tagesordnungspunkte wurden vorgestellt:

Top 1	Bericht des Vorsitzenden (Stan Remus).....	3
Top 2	Bericht Sektionsleitungen Fußball (M. Kotzte).....	4
Top 3	Bericht Nachwuchsleitung (Enrico Jachan)	4
Top 4	Bericht Sektionsleitung Tischtennis (Thorsten Steffenberg)	4
Top 5	Bericht des Kassenwarts (Markus Grabinski).....	6
Top 6	Bericht der Revisionskommission (Kevin Bernhardt).....	6
Top 7	Entlastung des alten Vorstands.....	6
Top 8	Sonstiges.....	7

Die Tagesordnungspunkte werden nach Verkündung durch die Mitglieder einstimmig angenommen und nicht weiter ergänzt.

Top 1 Bericht des Vorsitzenden (Stan Remus)

Stan berichtet, wie er und Sven Colberg (2. Vorsitzender, der leider nicht anwesend sein kann) die ersten Monate im Amt erlebt haben und was alles gemacht wurde. So wurden die Amtsgeschäfte übergeben, hierzu waren z.B. Termine beim Notar oder der Bank notwendig. Es erfolgte eine Übergabe der Unterlagen und der Schlüssel.

Das Vereinsheim wurde übergeben und in dem Zusammenhang nochmal alle benötigten Reparaturen aufgelistet. Einige davon wurden bei den 3 Arbeitseinsätzen, die seitdem erfolgt sind, behoben. Stan bedankt sich in dem Zusammenhang ausdrücklich bei Frank Anders und Sascha Aßmann für die Reparatur des Ofens.

In den letzten 6 Monaten seit Amtsantritt wurden auch Veranstaltungen durchgeführt. Der Weihnachtsskat und das Osterfeuer wurden vom Verein organisiert, das Zernpern erfolge dieses Jahr unter der Leitung vom Ortsbeirat.

Mit Justin Huppert und Sascha Assmann konnten zwei Mitglieder gefunden werden, die den Posten des Zeugwarts übernehmen.

Die Öffentlichkeitsarbeit, welche bei der letzten Hauptversammlung ein großes Anliegen der Mitglieder war und auch als wichtiger Punkt vom neuen Vorstand angesehen wird, wurde ausgebaut. So wurden Plakate und Flyer zur Gewinnung neuer Mitglieder verteilt. Die Homepage wurde komplett überarbeitet. Hier ein Dank an Thorsten Steffenberg und Leafür die Umsetzung. Mit Justin Huppert wurde ein Mitglied gewonnen, dass in den Sozialen Medien den Verein darstellt.

Als einer der wichtigen nächsten Punkte, wurde die Planung der 90 Jahr Feier genannt, welche am 25.06.2022 stattfindet. Wer das Planungskomitee bei seiner Arbeit unterstützen möchte, ist jederzeit willkommen.

Somit kommt Stan zu dem Ausblick auf weitere Punkte. So müssen die anstehenden Aufgaben auf weitere Schultern verteilt werden.

Hier wird insbesondere ein Trainer für eine F-Jugend, Helfer für die Organisation der 90-Jahr-Feier oder Helfer für die Contentpflege der Homepage gesucht.

Ziel ist es auch, die Flutlichtanlage, die Innentüren und die Heizungsanlage zu erneuern. Gespräche mit der Stadt wurden aufgenommen, derzeit sind allerdings keine großen Zuwendungen zu erwarten.

Der Ortsbeirat plant einen Jugendclub und es gibt hierzu Gespräche mit dem Verein.

Das größte Ziel bleibt jedoch, das Gewinnen neuer Mitglieder. Hierzu werden weiter Maßnahmen erfolgen und jedes Mitglied ist aufgerufen, hier ebenfalls Werbung für unseren Verein zu machen.

Keine Nachfragen/Anmerkungen der Mitglieder zu den Ausführungen.

Top 2 Bericht Sektionsleitungen Fußball (M. Kotzte)

Martin informiert darüber, dass die Alten Herren noch 10 Spiele und die Männer, welche sich in der Abstiegsrunde befinden, noch 8 Spiele haben. Er ist zuversichtlich, dass der Abstieg verhindert werden kann, auch wenn bei den Männern 2-4 Mannschaften absteigen können, je nachdem was in den Ligen darüber passiert und wer dort absteigt.

Es ist auch sehr erfreulich, dass sich mit Justin Huppert und Leon Kölling zwei neue Schiedsrichter für unseren Verein gefunden haben. Somit sind wir zurzeit mit 6 Schiedsrichtern gut aufgestellt, auch wenn einer davon, Lutz Krause, seinen Rücktritt bereits angekündigt hat.

Keine Nachfragen/Anmerkungen der Mitglieder zu den Ausführungen.

Top 3 Bericht Nachwuchsleitung (Enrico Jachan)

Enrico spricht das Ziel, mehr Mitglieder zu gewinnen, an.

Die D-Jugend musste aufgrund von zu wenig Spielern abgemeldet werden. Sie haben schon mit der geringen Anzahl von 10 Spielern die Saison begonnen und als es dann immer weniger wurden, hat ein Aufrechterhalten des Spielbetriebes keinen Sinn mehr gemacht. So konnte bei den letzten Spielen nicht mal die Mannschaftsstärke von 7+1 erreicht werden. Es wird jedoch weiter Training für D-Jugend angeboten, was gut angenommen wird, sodass hier sogar wieder ein kleiner Zuwachs an Spielern zu verzeichnen ist.

Die Anzahl der Abgänge im Jugendbereich ist mit denen der letzten Jahren vergleichbar, jedoch fehlen die Neuzugänge.

Keine Nachfragen/Anmerkungen der Mitglieder zu den Ausführungen.

Top 4 Bericht Sektionsleitung Tischtennis (Thorsten Steffenberg)

Thorsten nutzt die Gelegenheit, um Werbung für die Sektion Tischtennis zu machen. Jeder ist willkommen, zu den Trainingszeiten montags 17-20 Uhr vorbeizukommen.

Auch macht er Werbung für die Skat-Turniere, die traditionell zu Weihnachten und Ostern stattfinden. Leider musste das letzte Turnier, Ostern, aufgrund mangelnder Beteiligung schon im Vorfeld abgesagt werden. Die selbst gesteckte Mindestzahl von 15 Teilnehmern wurde mit nur acht Anmeldungen klar verfehlt.

Die Sektion Tischtennis als Organisator ist hierbei auch für andere Spiele offen. Ziel sollte immer sein, dass sich die Mitglieder zusammenfinden und das Vereinsleben gefördert wird. So könnte auch in Zukunft z.B. über eine Pokerrunde nachgedacht werden, wie es von einem Mitglied vorgeschlagen wurde.

Thorsten nutzt auch die Gelegenheit, um auf die Neue Internetseite hinzuweisen und bittet, Dinge, die hier auffallen, an ihn oder Sven Colberg zu melden, sodass evtl. Fehler schnell behoben werden können.

Des Weiteren gab es keine Fragen oder Anmerkungen.

Top 5 Bericht des Kassenwarts (Markus Grabinski)

Vorstellung des Kassenberichtes mittels einer Power-Point-Präsentation.

- siehe Anhang (schematische Darstellung)

Keine Nachfragen/Anmerkungen der Mitglieder zu den Ausführungen.

Top 6 Bericht der Revisionskommission (Kevin Bernhardt)

Kevin bedankt sich für das übersichtliche Kassenbuch und dass alle angesprochenen Verbesserungen der letzten Prüfung berücksichtigt wurden.

Auffallend im letzten Jahr war, wie viel Geld in die Rasenpflege geflossen ist. Der Betrag war deutlich über 7.000€. Hier sind alle Mitglieder und Trainer aufgerufen, den Platz insoweit zu schonen, dass die gesamte Fläche genutzt wird für Übungen und bei sehr schlechtem Wetter (nassem Rasen) lieber auf den vorderen Trainingsplatz ausgewichen wird.

Da die Kosten für die angeschafften Gewichte (Kippschutz für Kleinfeldtore) sehr hoch sind, kommt die Frage auf, ob diese genutzt werden.

Enrico gibt bekannt, dass bei Pflichtspielen die Schiedsrichter dies kontrollieren und fordern (Sicherheit gegen Umfallen der Klein-Tore).

Gleichzeitig gibt der Vorstand nochmals deutlich zu verstehen, dass es auch im Training Pflicht ist und alle darauf zu achten haben, dass diese Kippschutz-Gewichte genutzt werden.

Der Vorstand ist damit von Seiten der Revisionskommission entlastet.

Keine Fragen/Anmerkungen von den Mitgliedern zu den Ausführungen.

Top 7 Entlastung des alten Vorstands

Der Entlastung des Vorstandes für das Jahr 2021 wird einstimmig zugestimmt.

Top 8 Sonstiges

Der Vorstand unterbreitet den Vorschlag, eine Prämie für das Werben von Mitgliedern einzuführen.

Das Prämiensystem sieht vor, dass für ein neuerworbenes Mitglied, welches dem Verein beitrifft, eine Prämie für das Mitglied, welches geworben hat, vorsieht. Diese Prämie soll sich an der Beitragseinstufung des neuen Mitgliedes orientieren. Wenn das neue Mitglied ein Vollzahler ist, gibt es 50€, wenn das neue Mitglied ermäßigt ist, gibt es 25€. Der Betrag wird nicht ausgezahlt, sondern der Beitrag des Werbenden verringert sich im Folgejahr oder, bei mehreren Werbungen in den Folgejahren, um den Prämienbetrag bzw. -beträge.

Hierfür wird auf den Mitgliedsanträgen eine neue Zeile eingeführt, in welcher der Werber erfasst werden kann.

Die Mitglieder bringen die Bitte ein, für dieses Modell nicht in den sozialen Netzwerken zu werben, sondern es nur im Protokoll zu erfassen und über die Mannschaften zu informieren.

Des Weiteren wird eine Gültigkeit ab 01.05.2022 für 1 Jahr festgelegt.

Bei der nächsten Mitgliederversammlung soll dann Maßnahme evaluiert werden und über eine Weiterführung entschieden werden.

Über diesen Antrag mit oben genannten Anpassungen wird abgestimmt und er erhält eine einstimmige Zustimmung.

Als nächstes informiert der Vorstand über die Kostenentwicklung der letzten 3 Jahre für den Spielbetrieb. Hierfür werden die Nebenkosten, sowie die zu leistenden Abgaben an die Kreis- und Landesverbände usw. genauso berücksichtigt, wie die Schiedsrichter und Antritts-Kosten. Die Summe ist in den letzten 3 Jahren nur minimal angestiegen. Viele Kosten orientieren sich an der Mitgliederzahl. Trotz sinkender Mitgliederzahl (von 217 auf 158) ist ein Anstieg der Mitgliedsbeiträge zu verzeichnen. Dies ist für die Zukunft einzukalkulieren.

Dem gegenüber stehen die Einnahmen in Form von Beiträgen und Zuschauereinnahmen. Diese sind in den letzten 3 Jahren deutlich gesunken.

Resultierend ist zu erkennen, dass sich der Spielbetrieb in den Jahren 2019/2020 noch selbst finanziert hat. Für die Jahre 2021 und Prognose 2022 sind jedoch mehrere Tausend Euro offen, welche zum Beispiel durch Spenden querfinanziert werden müssten.

Der Vorstand schlägt also vor, den seit 2014 konstant gebliebenen Beitrag anzupassen.

Hierfür werden einige Rechenbeispiele gezeigt, um den Mitgliedern zu verdeutlichen, welche Erhöhung in der Folge welche Gesamtsumme bedeuten würde.

SC Blau-Weiß Schenkendorf 1931 e.V.

Die Mitglieder diskutieren über die Zahlen, wobei ein Verständnis für eine Erhöhung deutlich wird, jedoch die genaue Höhe unklar bleibt.

Am Ende entscheiden die Mitglieder, dass Sie dem Antrag aufgrund einer zu geringen Beteiligung nicht zur Abstimmung bringen wollen.

Viel mehr wird der Vorstand gebeten, dies in den Mannschaften zu präsentieren und auf einer außerordentlichen Mitgliederversammlung zur Abstimmung zu bringen.

Ein Verschieben auf die Hauptversammlung im nächsten Jahr wird ausdrücklich nicht gewünscht, damit die Änderungen bereits mit 2023 in Kraft treten könnten.

Roy Krecklow informiert, dass der Verein bei der Werbeaktion „Scheine für Vereine“ von Rewe wieder angemeldet ist und hier fleißig gesammelt werden darf, so, wie es die letzten Jahre schon der Fall war.

Robert Döge bringt die Idee vor, dass der Verein und vor allem die Jugendmannschaften eine Art „Tag der offenen Tür“ veranstalten könnten, für den in Kitas und Schulen geworben wird. An diesen Tag könnten sich Interessenten das Gelände und die Mannschaften anschauen und so neue Mitglieder gewonnen werden.

Last but not least bedankt sich Roy im Namen des Gesamten Vorstandes und der Mitglieder beim Gastro-Team für die Bewirtung an diesem Abend.

Die Mitgliederversammlung wurde um 21:15 Uhr offiziell beendet.

Protokollführer: Markus Grabinski

Versammlungsleiter: Roy Krecklow